



小记者公众号

成长周刊

CHENGZHANG ZHOUKAN

2023年1月2日 星期一
农历壬寅年十二月十一

那次活动,我忘不了



“叔叔,喝杯水吧!”“阿姨,快来这儿歇歇……”以前,“公益”一词在我的心中是模糊的,可今年暑假的一次活动却让我受益匪浅,我似乎明白了“公益”蕴含的深刻意义。

“唰唰”两声,窗帘将周末的第一缕阳光请到了地板上。今天,我要和好友周睿熙一起去雷锋志愿亭值班站岗呢!这机会太难得了。我戴上红色的志愿帽、穿着酷酷的红马甲,赶到了行政中心前的值班岗亭。

正值酷暑,蝉鸣声声,诠释着夏的燥热;融化的柏油路,似乎在喷射大大的热浪。忽然,我的目光被一名警察叔叔吸引,不知道他在烈日下站了多久,后背衣服湿透了,帽檐周围还有一层白色的霜。小伙伴给警察叔叔递上了一瓶矿泉水。我也不甘示弱,赶紧给路对面的两名清洁工阿姨送去妈妈煮好的冰镇绿豆汤。

这时,一个皮肤黝黑的爷爷扛着水管走过来,看他满脸疲惫,头上的汗珠沿额头的皱纹往眼角流去,我赶忙递上湿纸巾,将他迎到雷锋志愿亭里坐下休息。记得老师说过,人在特别热的情况下不能直接喝冰镇的东西,我给他倒了一杯温开水,问他:“爷爷,为什么这么热的天,你要出来工作呢?”“我想,路边的花草树木也很渴呢,我早晚都会给它们浇一遍水。”爷爷用沙哑的声音说,“谢谢你啊,小伙子,我这会儿好多了。”那声音虽不悦耳,却像一股暖流渗进我的心里。

两个小时很快就过去了,一次小小的体验,我更加理解了“志愿”“公益”的精髓——是一声声温暖的谢谢、是一滴滴辛劳的汗水、是一抹抹忙碌的身影……

啊,那次活动,我忘不了!

海安市实验小学五(13)班 翟照航

指导老师 张小宁

秋天



夏姑娘走了,秋姐姐来了。

走进树林,瑟瑟的秋风吹过树叶,发出沙沙的声响。它就像一名乐师,指挥着树叶奏出美丽的音乐。还有些树叶像舞蹈家一样随着音乐翩翩起舞。树叶落到地上,铺成了金黄柔软的地毯。我没忍住,扑上去打了个滚儿,捡起一片干枯的梧桐树叶,它背面的叶脉就像奶奶手背上凸起的血管。

穿过树林来到果园,眼前一片丰收的景象。每棵树上都硕果累累,让我垂涎三尺。没忍住,摘下一个苹果,咬上一口,脆脆的果肉和香甜的果汁一下就美到了心里,让我不禁感慨,秋天真是个让人感到幸福的季节。

如皋市安定小学二(3)班 冒奕彤
指导老师 缪芳

与乱扔垃圾说“Bye Bye”



在平常生活中,我发现许多人有一个不好的习惯——乱扔垃圾。

记得在我上二年级时,高年级同学举行了一次跳蚤市场义卖活动,我们也参与其中,共享这份快乐。但活动结束、大家渐渐散去以后,场地一片狼藉,到处都是零食包装袋、饮料瓶、报纸、彩带……我心想:如果让别人看到多不好啊!他们会觉得我们小学生不讲文明,下次可能就不让我们举办类似的活动了。我找来一个大纸箱,叫了几个小伙伴,把地上的垃圾都捡起来放进纸

箱,然后放到了附近的垃圾箱旁边。

今年暑假,我去连云港玩,有许多人随手把包装袋、餐巾纸扔在沙滩上,而随着涨潮和退潮,这些垃圾就被卷入了大海,多么让人心痛啊!我曾在科普书中看到过,自2015年起每年至少有800万吨的塑料垃圾流入海洋,未来的海洋将会变成超大盆的“塑料汤”,而导致这种后果的,正是在地球上生活的人类。我想,如果我们还不重视环保,美丽的大海将无法恢复以往的生机。我们可能再也不能看到干净美丽的沙滩,不能再自由自在地到海边玩了。

我要大声呼吁:请大家不要再乱扔垃圾了!让我们与乱扔垃圾的不文明行为说“Bye Bye”吧!

海安市实验小学三(17)班 刘培珺

指导老师 王云

我家的“好奇宝贝”

“姐姐,为什么地球是圆的啊?”听,“好奇宝贝”——我的妹妹又开始发问了。

妹妹今年5岁了,红扑扑的脸蛋儿特别招人喜欢。一双眼睛如秋水、如寒星、如宝珠,那双晶亮的眸子,总是忽闪忽闪的,仿佛有许多小问号藏在里边。

妹妹的好奇心特强,一遇到什么不理解的事儿,必定要开口问。而且,她总是问一连串的“套娃式”问题,让人招架不住。比如说,有一次她问我:“为什么到了冬天,小区里的鸟儿都不见了呢?”“因为它们都是候鸟,到了冬天,就飞去温暖的南方过冬了。”我说。她一听,两眼放光,问题又来了:“可是,鸟儿长着那么厚的羽毛,怎么还怕冷呢?”“什么是候鸟呢?”这下,我也解释不到了。她见我不说话,就不乐意了。只见她小嘴一噘、小脸一甩,从鼻子里“哼”一声,不理我了,“我问爷爷去!”

春天到了,小区的水池里多了许多小蝌蚪。妹妹仔细地观察,还不停地问我:“姐姐,小蝌蚪怎么会变成青蛙呢?”“别不相信,只要你仔细观察,就会发现其中的秘密哦!”我神秘地一笑。“真的吗?”这下又激起了妹妹的好奇心。她每天都会来到水池边,双手撑着池沿、撅着屁股、弓着腰,尽量把头凑近水面,瞪大了眼,紧紧盯着水里那一只只摆着小尾巴、游来游去的“小逗号”,眼里满是新奇的光。只见她时而皱眉、时而欣喜地一笑、时而用手拨弄几下水,丝毫不厌烦。经过的叔叔阿姨、爷爷奶奶见了,都夸道:“瞧这小姑娘,真专注啊!”而妹妹却不受任何干扰,依旧盯着池里的蝌蚪。一次,我发现妹妹看完蝌蚪回到家,趴在书桌上画着什么。我凑近一看,原来她画下了蝌蚪的变化过程。

妹妹不仅喜欢打破砂锅问到底,自己还会观察研究,这种对新鲜事物保持热情和探索的精神让我敬佩。我家的“好奇宝贝”,好样的!

南通市城中小学六(9)班 曹子祺

指导老师 顾晓燕

最难忘的回忆

光阴匆匆逝去,暑假要接近尾声了。在这个暑假里,我经历了很多的第一次:第一次做小小讲解员,第一次登上舞台秀爵士,第一次钓龙虾……但令我最难忘的还是第一次采摘荷叶的情景。

还记得那天,我和小伙伴们一起坐着小火车在荷塘里穿梭。我们都非常兴奋。水波荡漾,一大片荷塘随即映入眼帘。第一个感觉,荷塘好大。我和小伙伴看着那么多荷叶,都想去摘一片来玩。

走近一看,那些荷叶就像一个个大圆盘。“快看快看!”忽然,我和小伙伴们发现了一片超大荷叶。我用手抓着它的茎,再用力一拽,荷叶就到手了。我仔细打量着这片荷叶,绿绿的、圆圆的,经脉清晰可见。还有一股淡淡的清香。我好奇地把荷叶

放在下巴下。“哇,你的脸小得看不见了。”小伙伴开心地说道。我又把它举过头顶,它就像一把大的油纸伞,给我遮阳。我瞬间感到了凉意。我用手去丈量,天呐,这片荷叶太大了,估摸着它下面可以同时躲七八个小朋友。这个巨无霸!我还是第一次见。我和小伙伴们激动地举着,玩起了躲猫猫。

随后,我和小伙伴们一起采了很多荷叶,大大小小的。我们还比赛谁采得多。在一片欢声笑语中,大家满载而归。最后,我们把荷叶交到了荷叶厂,看着一片片荷叶被切碎,做成荷叶茶。我们特别好奇,仔细地看着,久久不愿离去……

这真是非常美好的一段回忆,我收获了采摘荷叶的快乐,也认识了新的小伙伴。真好!

南通市北城小学五(20)班 刘锐淇

夏日一乐



暑假的一个晚上,我们一家去运河边玩。

月光洒在河面上,闪着光芒。河岸边,小朋友们有的在跳绳、有的在捉迷藏,还有的在跑步。而我却因为没找到可以一起玩的小伙伴,无事可做。正当我无聊地低头踢着石子时,眼前突然出现了几面很普通的镜子。在昏暗的灯光下臭美一下,也是不错的吧。

于是,我迅速地跑到镜子前,正准备摆个造型,可顿时一愣,随即笑得合不上嘴。镜子里的人是谁?还是我吗?

只见镜子里的我,一会儿像白雪公主身旁的小矮人,矮胖矮胖的,圆鼓鼓的脑袋就像个大篮球,脖子都看不到了,身体变得比猪八戒还胖。太好玩了,我笑得直捧肚子,不由又移动了几步,哇,见证奇迹的时候到了,我又像踩了高跷一样,由矮胖的小冬瓜变成了细直的大长腿。这些看似普通的小镜子,竟然是哈哈镜!

真好,原来生活中处处有惊喜!

南通市实验小学南校区二(5)班 吴林雯
指导老师 薛琴

雨趣



我一直都很喜欢雨,牛毛细雨也好,滂沱大雨也罢,我都很喜欢。

喜欢看雨从天降落,喜欢听雨敲打玻璃的声音,喜欢感受雨落在地上溅起的水雾……

四年级时,我学过《在天晴了的时候》这篇课文,我喜欢里面的文字:在天晴了的时候,该到小径中去走走,给雨润过的泥路,一定是凉爽又温柔……

每当雨天,我总拿着伞,在家附近的小路上散步。雨像绢丝一样,又轻又细,落在脸上凉凉的,落在嘴里甜丝丝的,像米酒、像蜂蜜,让人如痴如醉。雨天总是很安静,雨点打在伞上的滴答声和撞击在石板上的啪啪声,恍若天地间演奏的交响曲,这就是所谓的天籁之音吧!

下雨天真好!我可以看雨点唰唰地划过天空,可以看水哗哗地流过窗户,可以看雨滴啪啪地打在水中,溅起一朵朵晶莹的水花,荡起一圈圈迷人的涟漪……

那是夏天的午后,天空乌云密布,黑沉沉地压下来,好似一块黑色幕布。一阵阵狂风呼啸而来,地上的草儿疯狂地摇晃着身躯,发出“哗啦”的响声,仿佛在汹涌的波涛中随波浮沉,又仿佛是激流中的鱼儿在逆流而上。忽然间,天空中飘下一丝丝的小雨,密密地斜织着。“哗啦啦……”雨越下越大,落在房瓦上、落在树林里、落在乡间的小路上。大地像被一层薄烟笼罩了起来。

雨,很有趣!我喜欢下雨天!

如东县实验小学511班 徐喆涵
指导老师 孙晨曦